



我最爱的书 要和你分享

嘉峪关学校献出2000余册爱心书,提前给胶南学生送“六一”礼物



在嘉峪关学校四年级一班,学生们正在捐出自己最喜爱的图书。李珍梅 摄

本报5月17日讯(记者 李珍梅) 把自己最喜爱的图书,捐出来和小伙伴一起分享,17日,青岛嘉峪关学校全体学生献出2000余册爱心书,给胶南的小伙伴提前送上“六一”礼物。学校老师说,希望通过捐书活动,让孩子们学会与人分享好的东西。

“一本书、一份爱;一本书、一

个梦想……让我们行动起来,为胶南缺乏图书的孩子们送去精神粮食……”17日下午,在嘉峪关学校门口,张贴着捐书倡议书。三年级六班的教室里,学生们正把自己从家里带来的图书放到讲桌上。这些孩子们捐的可不是一般的图书,而是他们的“心爱宝贝”。

“这是我最喜欢的一本书,

真有点舍不得。但我一想到那里的同学没有课外书看,我还是决定捐出去。”三年级六班的王小钰将自己最喜爱的图书《猫头鹰王国》放在一摞图书上面。班主任由颖莉说,小钰捐自己最喜爱的图书时,甚至哭了。“其实,这就是孩子最真实的表现。捐出自己最喜爱的东西当然有点舍不得。但通过这个活

动,也让孩子们学会和他人分享美好的东西。”由老师说。

在四年级一班,孩子们也在捐自己最喜爱的图书。有捐两本的,也有捐三四本的,图书有故事类、有科普类,也有文具类,大部分都是新书。据班主任老师介绍,很多家长听说要给胶南条件艰苦学校捐书,专门去书店购买成套

的新书。

“我们学校平时也多次组织捐书,不仅捐助省内的学校,还捐助省外的。家长们都很支持这样的爱心活动。”教导处副主任李波说。据统计,嘉峪关学校共捐出2000余册爱心图书。“‘六一’节快到了,这些图书,也是给那边孩子的‘六一’节礼物。”李波说。



单亲女孩买不起玩具,却不忘帮助他人

三年攒了40元,全部捐汶川

本报记者 李晓闻

10个月大时,爸爸去世了,做清洁工的妈妈每月只有600元工资,支撑着一个家庭。崂山女孩曲润雨的玩具只能从垃圾箱里捡,她却毅然把攒了三年的40元零花钱全部捐给了汶川灾区。“十佳春蕾女童”曲润雨在贫困中成长起来,却时时不忘帮助他人。



曲润雨在帮妈妈浇地。

爸爸因病去世,妈妈独自养家

在13岁女孩曲润雨的脑海里,从来没有“父亲”的概念。在她10个月大的一天夜里,年轻的爸爸突然因心脏病猝死。这个原本就不富裕的家庭从此失去了顶梁柱,妈妈李凤靠种地拉扯着闺女润雨。后来镇上介绍李凤做了马路清洁工,于是这个小家开始有了每月600元的收入。

17日,记者来到崂山区北宅街道上葛社区润雨家里,这个只有母女两人的家庭摆设极其简单,陈旧的电视

机放在墙角,上面摆着杂物,不像是经常使用的样子。没有写字台,润雨平时写作业就趴在炕上。炕上简单摆着书本,除了两本字典外,唯一的课外书就是一本带拼音的《安徒生童话》,是姨妈给润雨买的。

为了维持生活,润雨的妈妈白天干完活,晚上还在家里做些手工零活。润雨也会帮妈妈做饭、干点农活,好在平时会有妇联、工会等部门的资助,母女俩的日常生活能够勉强维持。

零花钱攒了三年,一股脑捐给汶川

记者在客厅的柜子上,看到了一只扁扁的、手机大小的蓝色绒布小熊。“这是孩子自己缝的。”妈妈李凤说,润雨从小没有玩具,有一次,李凤从外面垃圾箱里捡了两个破旧的小布娃娃,拿回家洗了洗,没想到被润雨当成了宝贝,每天拿起来不舍得放下。“那天我干完活回来,看见孩子坐在炕上,跟两个小布娃娃说话呢。她还喜欢玩过家家,自己打吊瓶剩下的针管,拿来给布娃娃打针。”说起这些,李凤似乎觉得有些愧疚,从小懂

事的女儿很少跟她说心里话,关于爸爸的事也只问过一次,她却愿意对着布娃娃说悄悄话。

润雨很想要一个芭比娃娃。从7岁开始,奶奶、姑姑偶尔塞给她的零用钱,她都悄悄攒了起来,一心想买个芭比娃娃。不过这钱却没能一直攒下去。2008年汶川地震发生后,润雨看到电视上无家可归的弟弟妹妹十分心疼,她把辛辛苦苦攒了三年的40元零用钱全部捐给了汶川灾区。“这比买芭比娃娃更有意义。”润雨轻声说。

多才多艺, 绘画唱歌体育样样行

如今在崂山区惠特小学读六年级的润雨,最想买的是课外书。提到芭比娃娃和自己的家庭,润雨不愿多说,低下头抹起了眼泪。李凤叹了口气说,孩子虽然什么都不说,但她知道孩子心中渴望父爱,渴望一个完整的家。

不过,贫寒的家境阻止不了孩子的上进心,润雨不仅连年被评为街道“三好学生”,她的绘画作品《爱心加工机》还获得了第26届山东省科技创新大赛科幻画一等奖。在

青岛市食品安全杯青少年动漫作品大赛中,润雨的作品《罚款》也获得了二等奖。一部MP5播放器、一个笔记本,小小的奖品都让润雨欣喜不已。

除了绘画,润雨还喜欢唱歌、看书、讲故事,她参加了学校的合唱队,体育活动也样样争先。“这是个十分优秀的孩子,每次参加劳动都抢着干最脏最累的活,还是学校的中队长。”提起润雨,惠特小学副校长阎立瑾和老师们都竖起大拇指。

山科大心理咨询室为数千学生解除心理困扰

昔日“问题生” 今成联络员

本报5月17日讯(记者 李珍梅 通讯员 王鑫) 山科大每年投入8万元用于心理健康教育软硬件建设,解决了数千学生心理困扰,以往的“心理问题”生如今成了班级心理联络员。

17日,驻青20余所高校的40余名专家走进山东科技大学心理咨询室,体验了一番心理咨询的过程。在心理宣泄室,一位老师兴致勃勃地抱起宣泄橡皮人舞动起来;在心理行为指导室,专家们躺在特制的床上,聆听着舒缓的音乐,感受体感音乐治疗;文法学院、资环学院带来的幽默、轻松的心理剧,让各位专家在会心一笑的同时,感受到传递的心理健康知识。

据了解,山科大心理健康教育工作起步较早,

学校设专项经费,每年投入8万元用于心理健康教育软硬件建设,有较为完善的心理咨询室、宣泄室、放松室、沙盘室、心理团体辅导室,每年为近万名新入学学生做心理普查,先后为上千名学生做心理咨询,解除了心理困扰。

文法学院新生小于说,刚入学时,因为环境改变,自己没有做好心理准备,一时间找不到方向,心里特别急躁,很迷茫。一天她经过挣扎,毅然走进了心理咨询室。“里面温馨的环境,老师的循循劝导,让我完全没有了进来前的担心。”小于开始敞开心扉,和心理老师交流。如今小于已经是班级的心理联络员,她用自己的亲身经历去帮助更多的同学解决生活和学习苦恼。

营海办事处住院分娩补助惠及育龄群众

日前,胶州市人口和计生局转发了山东省青岛市人口和计划生育委员会、青岛市财政局联合下发的《青岛市符合计划生育政策生育的育龄妇女住院分娩补助实施方案》的通知。6月底开始发放补助金。今年1月1日以后分娩的、符合条件的育龄妇女每人可领500元分娩补助。自通知下发之日起,营海办事处计生办结合工作实际,认真学习通知精神,及时组织全处计生主任进行了工作部署。要求各村高度重视此项工作的开展与落实,确保所有符合政策要求的新妈妈们每人都能充分享受到此项

惠民政策。

享受住院分娩补助的育龄妇女包括以下三类人群,一是符合国家计划生育政策生育;二是在具有资质助产机构分娩;三是2012年1月1日以后分娩;四是具有我处户籍的育龄妇女或婚嫁到我处但尚未落户的育龄妇女及在我处连续居住并接受现居住地计划生育服务管理一年以上、具有稳定的职业和住所的流入育龄妇女。符合条件的育龄妇女自分娩之日起30日内,向所办事处计生办提出申请,经过村级公示、街道初审、局科室复审,审核通过后以银行卡直通车形式按季度

发放补助金。住院分娩补助工作是2012年办事处响应上级号召办好的实事之一,为确保将此项惠民举措办好,办实,同时,规范办理流程,严格审核程序,通过一把手负责、不定期抽查、定期审查等多种措施,确保审核无误、资金安全、专款专用。通过WIS平台汇总统计,全处第一季度共有120余人可以享受到补助资金共计6万余元,首批资金将于5月底发放到位。

当前,我们一定要充分认识此项工作的重要性,进一步统一思想,提高认识,抓住机遇,不断增强使命感和责任感,切实把这项惠及

千家万户、事关广大妇女和儿童生命安全的好事做细、做实。为了保证新政策能顺利实施,办事处印制了《落实符合计划生育政策生育的育龄妇女住院分娩补助须知》等宣传品,在辖区内广泛发放。并联合相关部门及卫生院充分利用广播、电视、板报、资料、宣传车、网络等形式,向广大人民群众宣传免费住院分娩相关政策,提高群众知晓率。同时,要在项目实施初期享受免费政策的事实进行广泛引导,消除群众疑虑,增强群众的信任度,营造良好的社会氛围。

(王静)